
 
 

Αθήνα, 23 Μαΐου 2025  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Νομιμότητα συμμετοχής βουλευτών ή συγγενικών τους 

προσώπων σε ιδιοκτησία ή διαχείριση Μέσων Μαζικής 

Ενημέρωσης» 

               

Σύμφωνα με πρόσφατη δημοσιογραφική έρευνα της ανεξάρτητης ομάδας 

Solomon με τίτλο «Κυριάκος Βελόπουλος: Όλοι οι άνθρωποι και τα ΜΜΕ του 

Προέδρου» στην ιστοσελίδα 

https://wearesolomon.com/el/mag/thematikh/logodosia-diafaneia/kyriakos-

velopoulos-oloi-oi-anthrwpoi-kai-ta-mme/, αναδεικνύεται ένα εκτεταμένο δίκτυο 

υποστηρικτικών Μέσων Ενημέρωσης ανά την επικράτεια, που φέρεται να 

σχετίζεται άμεσα ή έμμεσα με τον Πρόεδρο της Ελληνικής Λύσης ή με συγγενικά 

και πολιτικά του πρόσωπα. 

Συγκεκριμένα, γίνεται λόγος για: 

 Ιδιοκτησιακές σχέσεις συγγενών στελεχών του κόμματος και 

συγκεκριμένα της Αντιπροέδρου, με τηλεοπτικούς και ραδιοφωνικούς 

σταθμούς (όπως το Alert TV, ο Μάχη FM και ο Focus FM). 

 Συστηματική προβολή του κόμματος και του αρχηγού του από τα 

συγκεκριμένα μέσα. 

 Πιθανή σύγκρουση με το άρθρο 57 του Συντάγματος, το οποίο προβλέπει 

το ασυμβίβαστο της βουλευτικής ιδιότητας με την ιδιοκτησία ή διοίκηση 

ΜΜΕ. 

Επειδή η διαφάνεια στη σχέση πολιτικής εξουσίας και μέσων ενημέρωσης 

αποτελεί θεμελιώδη προϋπόθεση για την ποιότητα της Δημοκρατίας, 

Επειδή το Σύνταγμα ρητά απαγορεύει στους βουλευτές να συμμετέχουν σε 

εταιρείες που διαχειρίζονται μέσα μαζικής ενημέρωσης, 

Επειδή το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης έχει την αρμοδιότητα να επιβλέπει 

τη συμμόρφωση των ΜΜΕ με τη νομοθεσία και τις συνταγματικές επιταγές, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Έχει διερευνηθεί από τις αρμόδιες αρχές (ΓΕΜΗ, ΕΣΡ, ΑΑΔΕ) κατά πόσο 

βουλευτές ή συγγενικά τους πρόσωπα συμμετέχουν ή διατηρούν 

συμφέροντα σε ΜΜΕ; 

2. Έχει ελεγχθεί κατά πόσο τα αναφερόμενα Μέσα ενημέρωσης τηρούν τις 

υποχρεώσεις διαφάνειας για τη χρηματοδότησή τους, τη σύνθεση 

μετοχικών τους σχημάτων και το περιεχόμενο προβολής; 
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3. Έχουν γίνει σχετικοί έλεγχοι από το ΕΣΡ για πιθανολογούμενη 

μεροληπτική ή προνομιακή προβολή πολιτικού κόμματος κατά παράβαση 

των αρχών αντικειμενικότητας και πλουραλισμού; 

4. Σε περίπτωση επιβεβαίωσης τέτοιων σχέσεων, έχουν κινηθεί διαδικασίες 

για τη διαπίστωση παραβίασης του άρθρου 57 του Συντάγματος και τις 

ενδεχόμενες συνέπειες; 
 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 

 




